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NET S.P.A. 
Viale Duodo 3/E – 33100 Udine 

Tel. 0432 206811 – Fax 0432 206850 

 

Selezione figura impiegatizia Liv. 4B CCNL UTILITALIA per formazione graduatoria 

Prova scritta 28 febbraio 2023 ore 09.00 

c/o NET S.p.A. – Polo Teconologico – via Gonars n.52 – 33100 Udine 

1^ parte: Domande a risposta chiusa 

Il candidato, dopo aver letto il quesito, barri con una crocetta (X) la lettera corrispondente alla risposta 

ritenuta corretta. Nel caso in cui il candidato intenda rettificare la prima risposta data, la correzione deve 

essere evidente ed inequivocabile apponendo una sigla accanto alla risposta ritenuta corretta. 

Contrariamente a ciò la risposta sarà ritenuta errata.  

 

1) In quale anno l’Italia è diventata una Repubblica? 

a) 1944 

b) 1918 

c) 1946 

d) 1939 

 

2) Un contrario di fulgido? 

a) lento 

b) opaco 

c) raggiante 

d) rapido 

 

3) Chi ha elaborato la teoria dell’evoluzione? 

a) Leonardo da Vinci 

b) Isaac Newton 

c) Charles Darwin 

d) Albert Einstein 

 

4) Chi ha scritto l’opera “Il Canzoniere”? 

a) Giuseppe Ungaretti 

b) Francesco Petrarca 

c) Giovanni Pascoli 

d) Salvatore Quasimodo 
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5) La pianta può essere considerata come una macchina alimentata ad energia solare. ………..…. fornisce 

energia per la fotosintesi, il processo mediante il quale l’anidride carbonica e l’acqua vengono trasformati 

in zuccheri, amido ed ossigeno. È un errore, tuttavia, credere che per la pianta non rappresenti altro che 

un combustibile: ……….…. influisce sull’altezza, sul numero di foglie che possono germogliare, sul 

momento esatto della fioritura e della fruttificazione. Più che costituire una semplice fonte di energia 

……………. controlla la forma della pianta stessa attraverso il processo della morfogenesi. 

Dal testo è stata cancellata tre volte la stessa parola. Quale delle seguenti risulta la più pertinente? 

a) l’aria 

b) la luce 

c) l’anidride carbonica  

d) l’acqua 

 

6) Quale delle soluzioni completa correttamente l’eguaglianza di significati proposta: “grafomane : x = y : 

lirica”? 

a) X = Paziente Y = Ingiustizia  

b) X = libro Y = operetta 

c) X = scrittore Y = libro 

d) X = scrittura Y = melomane 

 

7) Due automobili devono percorrere la stessa distanza pari a 100 km. La prima con una velocità pari a 20 

km/h, la seconda con una velocità pari a 50 km/h. Quanto tempo prima deve partire la prima auto 

rispetto alla seconda perché le due arrivino insieme alla fine del percorso? 

a) 3 ore 

b) 1 ora 

c) 2 ore 

d) 5 ore 

 

8) Maria, Anna e Lucia sono tre sorelle e almeno due sono bionde. Sapendo che se Maria è bionda anche 

Anna lo è, che se Lucia è bionda lo è anche Maria, e che tra Anna e Lucia almeno una non è bionda, si 

può dedurre che: ? 

a) Maria, Lucia e Anna sono bionde 

b) Lucia è bionda e Anna non è bionda 

c) Lucia non è bionda e Anna è bionda 

d) Maria e Lucia sono bionde 

 

9) Quali dei seguenti soggetti non devono iscriversi all'Albo nazionale gestori ambientali? 

a) I soggetti che svolgono attività di trasporto di rifiuti non pericolosi 

b) Gli imprenditori agricoli di cui all'articolo 2135 del codice civile, produttori iniziali di rifiuti, per il 

trasporto dei propri rifiuti effettuato all'interno del territorio provinciale o regionale dove ha sede 

l'impresa ai fini del conferimento degli stessi nell'ambito del circuito organizzato di raccolta 

c) I produttori iniziali di rifiuti pericolosi che trasportano i propri rifiuti 

d) I soggetti che svolgono attività di raccolta di rifiuti pericolosi 
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10) In base alla classificazione fatta dal D.Lgs. n.22/97 e successive modifiche, a quale classe appartengono i 

rifiuti domestici ingombranti provenienti da locali e luoghi adibiti ad uso di civile abitazione?? 

a) Alla classe dei "rifiuti metropolitani" 

b) Alla classe dei "rifiuti urbani" 

c) Alla classe dei "rifiuti speciali” 

d) Alla classe dei "rifiuti pericolosi” 

 

11) Chi può avere accesso ai dati sanitari di un dipendente? 

a) Responsabile Servizio Prevenzione e Protezione (RSPP) 

b) Rappresentante dei lavoratori per la Sicurezza (RSL) 

c) Datore di lavoro 

d) Nessuno dei precedenti 

 

12) Cosa indica l'acronimo IRPEF? 

a) Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche 

b) Imposta sui Redditi Patrimoniali e Finanziari 

c) Istituto per la Ripresa Patrimoniale, Economica e Finanziaria 

d) Istituto per la Ricostruzione del Patrimonio Ecologico e Forestale 

 

13) Se utilizzo un biocompostatore ho diritto ad una riduzione sulla TA.RI.? 

a) sì, i Regolamenti Comunali stabiliscono la percentuale di riduzione 

b) no, non è prevista nessuna riduzione 

c) sì, ma il biocompostatore deve essere ben identificato e di colore verde 

d) sì, ma solo per posizioni TA.RI. di case unifamiliari senza giardino 

 

14) Il codice del tributo della TEFA è? 

a) 3955 

b) TEFA 

c) 3944 

d) 3958 

 

15) Quale, fra le seguenti estrazioni, è adatta a verificare gli incassi ed i pagamenti previsti per il mese in 

corso? 

a) Verifica saldo clienti/fornitori 

b) Scadenziario clienti/fornitori 

c) Movimenti clienti/fornitori 

d) Anagrafica clienti/fornitori 

 

16) In regime di split payment chi risulta essere il debitore IVA verso l’erario? 

a) Cliente 

b) Nessuno 

c) Fornitore 

d) Entrambi in equa misura 
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17) Se in una cella di un foglio excel digito: +3*3*4-5 e premo invio, il risultato è? 

a) -9 
b) 31 
c) #nome 
d) Errore 
 

18) Quali tra i seguenti è un motore di ricerca? 

a) Explorer 
b) Firefox 
c) Excel 
d) Google 
 

19) NET S.p.A. è:? 

a) Una Società per Azioni interamente regolata dalle relative norme del codice civile 

b) Una Società per Azioni a parziale controllo pubblico 

c) Una Società per Azioni in totale controllo pubblico c.d in House Providing 

d) Una Società per Azioni in prevalente controllo pubblico 

 

20) Il Codice Etico si applica? 

a) Solo ai Consiglieri di Amministrazione 

b) Solo ai Dirigenti 

c) A tutti i dipendenti 

d) A tutti i dipendenti esclusi i Dirigenti 

 

 

 

 

 

 

2^ parte: Domande aperte 

Il candidato, utilizzando i fogli timbrati forniti, risponda dettagliatamente ai seguenti quesiti, cercando di 

sviluppare l’argomento. 

1. Che cosa si intende per “Trasparenza” nell’ambito delle società pubbliche? 

2. Cosa si intende per Modello Organizzativo di Gestione ex dlgs n.231/2001 (c.d. MOG)? 

3. Cosa si intende per raccolta differenziata nella gestione dei rifiuti? 

4. Che cos’è la TA.RI. e quando si deve pagare? 

 


